

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTUL:

In Capitala: 1 an 24 lei, 6 luni 12 lei, 3 luni 6 lei.
In Districte: 1 an 30 lei, 6 luni 15 lei, 3 luni 8 lei.
In Strainetate: 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei

Director: **D. AUG. LAURIAN.**

Pentru Abonamente, Anunțuri și Reclame, a se adresa:

In Romania: La Administrație, strada Lipsani, No. 11, **Typographia Stefan Mihalescu.** — In Franca: la **Société Havas Laffit & C^{ie}**, 8, place de la Bourse, Paris. — In Austria: Abonamente, Anunțuri și Reclame la **d. B. G. Poppovits**, furnisorul Curtei Române, Stadt, Fleischmarkt, 15, Viena. — Pentru anunțuri, venind din Germania, nu se primesc decât prin mijlocirea expediției de anunțuri: **Adolf Steiner**, in Hamburg.

ANUNCIURILE:

Linia mica pe pagina IV-a 35 bani
Reclame pe pag. III, 1 leu; pe pag. II, 2 lei; pe pag. I, 3 l.
Epistole nefrancate se refusa. — Articollii nepublicați nu se inapoiază. — Pentru rubrica:
Insertiuni și Reclame, Redacțiunea nu e responsabilă.

CĂTRE ALEGETORI

Alegerile din anul acesta au o însemnătate excepțională, pentru că reprezentanții noștri au să se atingă de constituțiune și anume de articolul, care ne-a garantat în contra cotoșăriei politice a Evreilor.

Cu toții suntem dator să mergem la vot, pentru ca viitorii deputați și senatori să fie adevărații reprezentanți ai noștri.

Legea interpretativă a legii electorale, introducând câte-va schimbări în deprinderile noastre politice, atragem luarea aminte a alegătorilor, spre a se conforma cu diensele și spre a priveghea executarea lor; căci numai ast-fel putem fi garantați în contra înșelătoriei electorale.

Mai întâiu de toate, cetățianii să să grăbească a-și lua cărțile de alegători, căci fără această carte, nu este nimeni primit la vot. — De și primarul este dator a trimite aceste cărți, în cele din urmă trei zile, fiă căru cetățian, cu toate acestea este bine, ca să nu așteptăm pe primar să vină la noi — căci cine știe ce se poate întâmpla — ci să mergem noi la biurourile spre a ni le lua, să dăm dovadă, că ținem la drepturile noastre de suverani, căci suverani suntem în zilele de alegeri.

A doua schimbare introdusă în lege este, că biurul provizor nu se mai instalează prin aclamație, de către bandele aduse de cu noaptea în sala alegerilor, ci primarul sau delegatul săi, care deschide biurul la 9 ore, pune numele alegătorilor prezenți în urnă și trage la sorți 3 persoane cu știință de carte, cari vor forma biurul provizor, dintre cari cel mai în vîrstă va fi președinte, iar cei alți doi secretari. Sub conducerea acestora și în timp cel puțin de 3 ore, se face alegerea biuroului definitiv, din care nu pot face parte funcționarii statului, județului și comunei de orî-ce categorie, precum nici primarul cu ajutoarele sale sau membrii comitetului permanent.

Votarea ține două zile. Toți agenții administrativi, precum prefectii și toți impiegații prefecturilor, sub-prefecții și toți impiegații sub-prefecturilor, șefii de poliție și toți agenții polițienesci, toți procurorii și judecătorii de instrucție, avînd dreptul de a vota în acel colegiu, ei nu vor vota de cât a doua-zi, de la 2—4, și nu vor rămănea în sala de alegere de cât pe timpul necesar spre a și da votul lor. — Toți acești impiegați nu vor putea sta nici în sala de alegere, nici împrejurul localelor de alegeri.

Orî-ce călcare a acestor dispozițiuni, este aspru pedepsită de lege. De aceea alegătorii, mergînd la vot, cum dator este orî-ce cetățian, care ține la drepturile înscrise în constituțiune, să fiă cu priveghiare la întreaga respectare a legii, și să protesteze la biuroș și la tribunal în contra orî-cărei călcări a legii.

STIRI TELEGRAFICE

de prin zările străine.

Sumariu. — Situațiunea în Rusia în urma legilor celor excepționale. — Din guvernământul de Odessa. — Din America. — Alegerile suplimentare pentru camera din Paris. — Garibaldi.

Berlin, 21 Aprilie. — Stirile sosit din Petersburg ne prezintă situațiunea din Rusia, în o lumină foarte tristă. Prin cerurile inteligente domnește cea mai aprinsă agitațiune și indignațiune, contra legilor excepționale. Profesorii de universitate nu mai voiesc să și continue cursurile lor, pe cât timp vor fi în vigoare dispozițiunile ucasului de la 17 l. c. — Deja până azi au demisionat 16 profesori de universitate. Se crede, că profesorii de pe licee încă vor

urma exemplului dat de profesorii superiori. Sunt mari temeri, că se vor inchide un mare număr de școale rurale și de licee. In guvernământul Odesei se așteaptă la fapte extraordinare, atât din o parte, cât și din alta.

Procurorul din Chiew a fost ridicat peste noapte d'o ciată armată, după ridicarea lui forțată, toate actele ce s'au găsit în oficiul procuraturei, au fost parte nimicite prin foc, parte răpite. Dus fiind procurorul de ciata aceea de armați necunoscuți, fu supus unui interogatoriu aspru și la urmă i se dete drumul, cu acea observare și condițiune, că în cel mai scurt timp să dimisioneze, că dacă nu, comitetul executiv va trebui să pronunțe asupra capului lui sentența de moarte.

(N.R. O stare socială mai idilică ca aceasta, nici nu se poate cugeta. Legi excepționale de sus, fapte excepționale de jos; multă igrasie e în marea Rusia; abia au străbătut ceva aer curat din afară și instituțiunile din zilele bătrâne au și început să se desfacă, să trosniască și să se deslipească. Să ni se scalde sufletul în plăcere, când vedem, că începe să se mai acrisească și în Rusia, în această veche închisoare).

Brody, 21 Aprilie. — Se anunță din Odessa, că trupele ce se reintorc din Turcia, se folosesc pentru întărirea garnizoanelor din cetățile guvernământului. Soldații cari și-au servit anii lor de miliție, sunt împărțiți prin corpurile civeice polițienesci. Regimentele de gendarmerie se vor înmulți.

Prețutindenea domnește în urma stării de aședii, o situațiune din cele mai triste.

New-Yock, 20 Aprilie. — In Nevada, la Eureka, a erupt un incendiu d'o dimensiune așa de mare, încât vre o 2000 de persoane au ramas fără locuințe. Daunele se ură lu un milion de dolari.

In urma stirilor sosit din Havana, căpitanul suprem Blanco, a dat o proclamațiune generală către populațiune declarînd, că el va continua politica lui Campo.

Paris, 21 Aprilie. — Alegerile suplimentare pentru camera deputaților au dat următoarele rezultate:

In Paris s'a ales Godelle (bonapartist) cu 6509 voturi contra lui Clamageran (bonapartist), care primi numai 5011 voturi. In Bordeaux Blanqui pare a fi eșit cu 6801 voturi, contra lui Lavertujon, care intruni numai 5330 voturi.

In cele lalte șase cercuri electorale au reeșit, după cum s'a și așteptat, toți candidații republicani.

Este de observat însă, că Blanqui se află în închisoare încă pentru revoluțiunea de la 31 Octombrie 1870, prin urmare alegerea lui este ilegală. Se crede, prin urmare, că camera va anulă alegerea lui.

Roma, 21 Aprilie. — Conferența republicană, ținută cu ușile inchise, a decurs sub președința lui Garibaldi. Resoluțiunea lui Garibaldi s'a votat unanim, adică s'a primit sufragiul universal și ștergerea jurământului politic. O adunare națională — eșită din sufragiul universal — să se întrunească și să facă o constituțiune națională. Amendamentul lui Campanella, ca să se intercaleze și vorbele „prin constituanta suverană”, a fost respins.

La propunerea lui Mario s'a trimis o depeșă de felicitare institutului tehnologic german, pentru aniversarea fundării de 50 ani.

Măne se va purcede la alegerea unui comitet de agitațiune, care va residea în Roma. Ordinea a fost respectată. Despre Italia irredentă nu s'a amintit nici o vorbă.

Serviciul telegrafic al „României Libere”

de la 24 Aprilie. — 4 ore seara.

Viena, 24 Aprilie. — Gazetta oficială publică o scrisoare autografă a împăratului Austriei către ministrul de justiție, prin care M. S. acordă o vastă amnistie condamnaților de diferite categorii. Scrisoarea împăratului e urmată de un decret ce acordă grația la 377 condamnați, dintre cari, 48 pentru crimăde les-majestate.

Capitala e infrumusețată în mod splendid cu ocasiunea sărbătorilor nunței de argint; ieri a fost la Curte o soarea foarte strălucitoare.

Comitele Șuvaloff a sosit ieri după amiază.

Moscua 24 Aprilie. — Nivelul apelor Moscovei începe a scădea

Constantinopol, 24 Aprilie. O mare agitațiune se manistă contra austriacilor in Sandjakul Novi-Bazarului; voivodul Andrea ar inrola, se zice, voluntari, pentru a respinge ocupațiunea străină.

Comitele Zichy, ambasadorul Austriei, și Kheredin-pașa au avut o conferință în această privire, in urma căreia s'a hotărât, ca Poarta să trimită patru batalioane la Kossova.

— 24 Aprilie — 8 ore seara.

Tirnova, 24 Aprilie. — Din cauza dificultăților de comunicație, este încă imposibil de a se forma o idee exactă de totalul rezultatelor alegerilor pentru numirea principelui Bulgariei. In mai multe colegiuri, alegătorii au dat aleșilor lor mandate imperative de a vota pentru candidatul care va avea simpatiele Rusiei și chiar anume pentru principele Dondukoff, sau generalul Ignatieff; dar este sigur că nici unul, nici altul nu va primi. Se vorbește mult de principele de Battemberg, care pare a avea mai multă șansă, apoi de principele de Reuss. Englitera și Austria n'au făcut încă cunoscute pe candidații ce ar susține; Germania pare că nu se interesează de loc de cestiune.

In favoarea principelui Bibescu s'a făcut o propagandă foarte activă și sub toate formele. (Havas)

A se vedea ultime sciri pe pagina III.

București, 13 Aprilie.

Onor. noștri confrăți de la ziarul „l'Orient” se plîngeau, in rubrica *la presse roumaine* a numărului de ieri, de aspectul puțin viu și foarte puțin atrăgător, ce presa înfățișează publicului, de o bucată de vreme in coa.

Ințelegem foarte bine pozițiunea neplăcută in care se află un spicuior de idei, cum este de exemplu acela, care ia asupra-și ingrata însărcinare de a ținea pe lectorii unei foi in curent cu tot ceea-ce se produce in presă, — când culegătorul nostru de idei și de flori de spirit găsește, cu toată buna lui voință și cu toată atențiunea ce ar depune, un câmp atât de exploatat, prin nesățioasa dorință a cronicarilor zilei, de a nu lăsa nimic neatins și neutilizat din noutățile ce le cad sub mână.

Să cerem însă iertare cititorilor noștri, dacă, cu voie, fără voie, trebuie să stoarcem până la picătură ideea, care formează ținta timpului de față. Și nu scim, in adevăr, de ne-ar fi permis a părăsi direcțiunea ideilor ce ne preocupă, pentru singurul motiv al variantei, fără să avem remușcarea, că am desertat de la obligațiunea ce avem, ca proplusorii ai opiniilor publice, de a activa viața noastră politică.

Libertatea alegerilor: eată idealul, după care spiritul public aleargă de atăta timp, cu cea mai legitimă dorință și cu cea mai aprinsă rivnă.

Să sperăm, că idealul acesta va deveni de astă dată un fapt de o realitate incontestabilă.

Să nu se creadă însă, că facem aci o simplă afirmațiune de complesență către conducătorii politice de azi.

Nu. Libertatea alegerilor este acum legată de mai multe cauze, cari nu se mai pot înlătura; este dictată de mai multe interese, pe cari inalta ocărnuire a țării caută neapărat să le respecte.

Această promisiune, că națiunea va fi lăsată in cea mai deplină libertate spre a

și depune votul in urne, potrivit convingerilor sale și încrederii intime ce va avea in onestitatea și capacitatea candidaților aleși de dănsa, este o promisiune, care a fost de atătea ori repetată, și la ocasiuni tot-d'una solemne, in cât, ori-care ar fi altmintrelea intențiunile guvernului, inspirate de dorința conservării sale, el nu se mai poate depărta de nisce angagiamente, atât de sus trâmbitate, și atât de formal contractate, in fața națiunii.

Esistă însă, afară de aceasta, un interes moral de mare însemnătate, care privește foarte direct pe guvern, și care îl va obliga, in mod foarte imperios, ca el să se ție de cuvânt, cu cel mai perfect cavalerism.

Nu va fi credem, fără interes, de a-l pune azi la aprecierea nepărtinitoare a publicului, și in vederea guvernului, care sperăm că l va privi cu cea mai perfectă judecată.

Când am emis ideea formării unui minister de fusiune, in vedere cu gravitatea cestiunii ce țara era chemată să resolve, și când această idee a fost adusă in sfera oficială, prin vocea autorisată a unor eminenți oameni de stat, cari o supuseseră aprecierii senatului; atunci, din partea presei devotată guvernului, ni s'a respuns, că alergăm după utopii, fiind-că, pe tărîmul constituțional, numai practic nu poate să fie intrunirea unor elemente politice atât de eterogene, intr'o singură unitate ministerială. Și totuși utopia noastră fusese posibilă in alte ocasiuni, poate mai puțin importante pentru interesele țării. Dar nu e aici cestiunea, pentru momentul de față. Moțiunea celor 12 senatori n'a fost și ea mai norocită, in efectele ei practice; ceva încă mai mult: ea a fost chiar persiflată, de și foarte pe nedrept, că acea moțiune n'ar fi tins, de cât a deschide brațele fotoliurilor ministeriale pentru cățiva din subscritorii ei.

D. Brătianu pași, in adevăr, victorios, atât peste cererile ce-l adresase presa, de a veni la ideea unui minister de fusiune, cât și peste admonițiunea ce-l făcu senatul de a căntări cu maturitate situațiunea, și a cugeta dacă poate d-sa singur să poarte pe umerii săi greutatea ei strivitoare.

D. Brătianu, respingînd ideea emisă prin presă și susținută de Senat, respunse afirmativ, că d-sa se bizue adică a duce singur, cu forțele sale de gigant, la un bun sfârșit pentru țară, cestiunea împămîntăririi evreilor; atât, se înțelege, cât bine poate să aducă țării o cestiune periculoasă pentru dănsa ori din ce punct am privi-o.

D-sa rămănea așa dar absolut stăpân, ca și mai înainte, pe politica țării; in același timp însă președintele consiliului luă asupra-și toată răspunderea morală a consecințelor ce poate avea pentru țară, revisuirea articolului 7.

Nu esistă acum de cât o singură cale deschisă pentru a pune pe guvern in pozițiune de a se spăla pe mâini, ca Pilat, de răspunderea gravă ce și-a asumat, prin nesocotirea opiniunii emisă prin presă, și prin respingerea moțiunii d-lui Epureanu de către majoritatea guvernamentală a Senatului.

Această cale se numește: libertatea alegerilor.

D. Brătianu trebuie să-și fi făcut de sigur socoteala, in înțelepciunea d-sale de om versat in conducerea intereselor publice, că țara este in drept să dispese azi, mai mult ca ori când, de suveranitatea votului său, pentru a nu se da loc unei acușațiuni, care ar ingrevia foarte prezența sa in capul afacerilor țării, prin ingerențe ce ar esercita

agenții guvernului în alegeri, ceea ce ar egala cu o impunere a soluțiunii de care tremură țara, sub impresiunea îngrijirilor ce-i inspiră.

Chiar în cazul celor mai ușoare ingerențe, răspunderea guvernului ar deveni dar necalculat de mare.

Partida liberală nu și va crea, credem, o perspectivă atât de înnoată.

Sunt prin urmare motive destul de temeinice, cari să ne facă a spera, că guvernul se va ține la distanță de lupta partidelor, și de voința sacră a alegătorilor.

Din parte-ne vom fi însă tot-d'auna la postul nostru, gata a protesta energic contra oricărei încercări de călcare sau de mistificare a drepturilor noastre civice, când oare-cari ocăruiți, în zelul lor culpabil, ș-ar pune autoritatea și influența la dispozițiunea guvernului, sau a favorișilor săi proprii.

Fie ce om cunoaște, din experiența zilnică a vieții, că e bine făcut, numai ceea ce-și face el singur, prin îngrijirile lui, prin ostenețele ce-și dă.

Nu credem dar a fi timp pierdut, dacă, cu toată asigurarea ce avem din partea guvernului, și cu tot riscul la care ne espunem de a deveni monotoni, ca un cântec de greer, noi vom atrage totuși și cu această ocaziune atențiunea alegătorilor, de a pune voința hotărâtă în exercitarea drepturilor lor, și de a fi gata să desvlușască prin presă ori ce uneltiri dovedite ale acelor cari ar umbla să atingă, în calitatea lor de persoane oficiale, sacrul drept al votării, sub cea mai desăvârșită și cea mai curată libertate.

Dacă națiunea dorește să aibă guverne în adevăr salutare pentru cauza prosperității sale, atunci datele este să dea semne, că ea trăsește și sub raportul politic, că ea are o convingere și o voință hotărâtă asupra tuturor chestiunilor publice, aduse de împrejurări.

CRONICA ZILEI

S'a sancționat și s'a promulgat legea, prin care ministerul cultelor și instrucțiunii publice este autorizat a contracta, prin licitație în regulă, confecționarea a 2,000 serii de întuițiune, cu textul lor explicativ, după planul și condițiunile propuse de către comisiunea ad-hoc, însărcinată de minister cu întocmirea lor; cu aceste tabele ministerul va dota clasele I și II a scoalelor primare, urbane și rurale, spre înlesnirea elevilor începători.

D-lui Baron de Hadeln, mareșal al Curții și șambelan al A. S. R. principele moștenitor de Waldek-Pyrmont, printr'un decret domnesc, s'a conferit, din partea A. S. R. Carol I, crucea de mare oficiară al ordinului «Stena României.»

Citim în „Monit. Off.” de azi.

M. S. R. Domnul cu A. S. R. Principele Moștenitor al Suedei și Norvegei, cu suita, s'au dus, Mercuri 11 ale curente, la orele 3 dupe amiază, la casarma St. George, unde au fost întâmpinați de D. ministru de rebel, de D. general-comandant al diviziunii II. teritoriale și de corpul ofițeresc.

FOIȚA «ROMÂNIEI LIBERE» 1

SACRIFICIUL NEFOLOSITOR

— Istoria ce îți voi spune, și care se termină într'un mod atât de tragic, începu d-na H. . . are un început cam curios; dar tebuie să îți spun, că nu am auzit-o chiar de la d-nu de Cery. Bărbatul meu mi a spus-o aseară, și îți-o spun și d-tale, pentru că suntem între femei și nici un strein nu ne ascultă. . . Se zice, că d-nu de Cery nu a fost nici odată pătruns de un amor serios, dar capriciul a avut destule.

Or-care femeie frumoasă aprinde un foc în inima sa; dar acest foc nu e mare, înțelegi bine, căci se stinge îndată ce obiectul entuziasmului său se lasă a fi admirat de aproape. Dar până a ajunge acolo, d. de Cery pare că e nebun, el e gata la ori-ce sacrificii.

Numeroasele sale capriciuri l costă foarte mult și, dacă l întâlnește cine-va la Monte-Carlo, cauza e că se încearcă a și repara pierderile la joc, cari adesea-ori sunt destul de în-

Uă companie de vânători a făcut exercițiul armelor și școala de companie; apoi uă baterie de artilerie a executat diferite evoluțiuni înaintea Altețelor Lor Regale.

Domnitorul și Principele Regal al Suedei și Norvegei au trecut pe urmă în manegiu, unde au vădit două reprize călări din regimentul 1 de roșiori și, dupe ce au inspectat camerile, magasiile și grajdurile regimentului 1 de roșiori și regimentului de artilerie, s'au întors pe la orele 6 seara la palat.

Ministerul instrucțiunii publice exprimă—prin «Monitor»—mulțumirile sale preotului I. Petenlescu, din Pitesci, pentru oferta ce a făcut elevilor cari frecventează scoalele din Dobrogea și care consistă din 200 cărți de rugăciuni, 200 istorii sacre și 30 cărți «Martirii creștinismului».

Aplaudăm această frumoasă faptă a părintelui Petulescu și sperăm că eși va găsi imitatori.

În județul Tulcea, înființându-se nou școale rurale, cu retribuțiunea pentru învățători de 100 lei pe lună, miuisterul a publicat aceasta, spre cunoștiința dd-lor amatori.

Aceștia sunt invitați a presinta, până în 15 Aprilie, cererea lor ministerului că doresc a ocupa asemenea posturi, indicând comuna ce o voesc, înaintând titlurile ce posedă și domiciliul.

Societatea pentru învățătura poporului român, a hotărât să se reinceapă școalele de adulți, care au funcționat odinioară și care au dat niște rezultate atât de frumoase, făcând accesibilă cultura unor oameni în vîrstă și fără mijloace.

Se știe, că înființarea acestor școli se datorește inițiativei și stăruințelor d-lui Exarcu, despre care ne credem datorii a menționa cu această ocaziune.

Aflăm cu mulțumire, că d. dr. Bejan s'a întors în țară, din îndelungatul său peregrinagiu științific. Acest tînăr român, după absolvirea studiilor sale de medicină, a întreprins în curs de mai mulți ani, studii speciale de obstetrică (boale de femei) și de clinică infantilă (boale de copii) pe la universitățile cele mai celebre ale Europei.

Îi urăm deplin succes, în frumoasa sa carieră.

Pagina a II a n-rului nostru de ieri, fiind gata a se pune în mașină, printr'o nenorocită întâmplare, s'au stricat formele a parte dintr'ensa. Reculegerea făcându-se în pripă, s'au strecurat mai multe erori, și pentru că toată lumea ne ar poatea ierta, afară de «Românul», reproducem această notiță din noi.

Nu credem, că confracții noștri de la «Românul», să fie atât de naivi, încât să nu vadă în notița din cronica noastră, pe care o reproduc în numărul d-nealor de azi, un lapsus calami: plasa Câmpu, despre care am vorbit, e în județul Ialomița (în loc de Ilfov, cum s'a trecut din eroare).

Noi recunoaștem această eroare, și am ruga și pe confracții noștri — ca în urma constatării faptului, pe care îl susținem așa cum l'am scris — să și retragă titlul de «scornitori» pe care ni l'au dat cu atăta delicatețe.

semnate. Veți că istoria mea e cam ciudată, dar fă această observare bărbatului meu, care mi narează lucruri în adevăr de ne-creșut.

— Până acum, zise d-na Leroy, suridînd, această istorie nu mă înspăimîntă.

Fii bună dar și urmează.

— Urmez. Acum trei sau patru luni, pe la patru ore după amiază, d-nu de Cery trecea prin strada Vivienne, când de o-dată văzu înaintea sa o talie elegantă, niște umeri cum îți plac lui. . .

— Cum îți plac?

— Nu știu, căci nu mi s'a spus.

Un păr blond foarte frumos și niște picioare mici ca de copil.

Această vedere l ametește, negreșit; și aceasta e o boală a lui, și nu se mai gîndește de cît să vadă pe proprietara acestor frumuseți. El-i trece înainte și își întoarce capul ca s'o vadă. Atunci entuziasmul lui este în culme. Vădută în spate, ne-cunoscuta părea a fi frumoasă; privind-o în față era în adevăr frumoasă. —

D-nu de Cery urmează a merge înaintea frumoasei sale. El pretinde, că cel mai bun mijloc de a urmări o femeie este de a o preceda.

DIN AFARA

Convențiunea austro-turcă.

În sfârșit se anunță în mod oficial încheierea atât de trăgănată convențiunii între Austro-Ungaria și Turcia, cu privire la ocuparea districtului de Novi-Bazar. Spre a ne lămuri mai bine acest fapt, împărțăm următoarele espunerii ale oficiosului «Pester Lloyd»:

Acum putem vorbi cu toată serioșitatea și fără a ne teme că vom fi desaprobați de evenimentele zilelor următoare, despre apropiata încheiere a greoaiei afaceri, privitoare la convențiunea între Austro-Ungaria și Poartă. Sultantul a imputernicit deja ministerul său printr'o iradă, să semneze convențiunea.

Precum ni se împărțese din Viena, nu a fost mică lupta ce trebu susținută, până când sultanul a fost înduplecat, să eși deee consimțimîntul său la convențiunea aceasta, prezentată de către Caratheodory pașă. Acum i se părea, că drepturile musulmanilor de a și putea exercita în libertate obiceiurile lor religioase nu ar fi destul de garantate, acum îl făcea să mai șovăiască grija, ca să nu devie neplăcut musulmanilor prin acest act.

Lupta contra rezistenței marelui stăpîn nu mai fu purtată în ultimele zile de către reprezentantul Austro-Ungariei ci de către reprezentanții Germaniei și Angliei și chiar și de către ministrii sultanului. Reprezentanții Germaniei și ai Angliei eși întrebuițară toată înrîurirea și toată capacitatea lor convingătoare, spre a încredința pe sultanul, că e în propriul interes al Turciei, de a ajunge la o deplină înțelegere cu Austro-Ungaria. Marele vizir Khaireddin pașă și ministral de externe Karatheodory pașă au fost de aceeași părere și stăruiră pe lângă ea cu atăta consecuență, în cît făcură din ea în toată forma cestiune de cabinet și declarară sultanului că eși vor da demisiunea, dacă nu eși va da consimțimîntul său la convențiunea în cestiune; sultanul nu a fost în stare să reziste la stăruințele atât de convingătoare ale acelor, în cari are toată încrederea, și dete în sfârșit irada de imputernicire, care plenipotenția pe ministrul său de externe la încheierea convențiunii.

Făță cu un atare act, o ulterioară ratificare apare cu totul de prisos; convențiunea devine deplin obligatoare după semnăturile servite în numele suveranilor lor de către ministrii și ambasadorii ambelor puteri.

Situațiunea în Rumelia orientală.

Dispozițiile deosebitelor populațiuni din Rumelia orientală s'au schimbat în timpul din urmă în mod considerabil și anume spre bine —; ele au devenit mai pacifice, ast fel în cît se poate spera, că noul regim va fi în stare să introducă un oare care *modus vivendi*.

Ce e drept, mai există în această provincie un partid, căruia i-a căsunat să stabilească după retragerea Rușilor un guvern provisor cu mandatul, de a organiza rezistența contra reîntoarcerii Turcilor și de a proclama unirea cu Bulgaria. Acest partid însă, ori cît de activ este, nu va fi în stare să smulgă la sine puterea, mai ales

În colțul stradei Neuve — des — petits-champs, el observă, că ne-cunoscuta numai e în urma lui; atunci se întoarce și o vede îndreptându-se spre strada Richelieu. Fiind-că de astă-dată era prea multă lume pe stradă, el se teme că o va perde, și trece pe trotuarul cel-lalt.

Pe când mergea, el își făcea reflecțiunile următoare: din ce clasă a societății face parte această frumoasă persoană? Nu este o femeie de lume, căci, fără a i lipsi distincțiunea, nu are acel secret prin care nu știm cum ne distinge prin mulțime.

Nu e nici... cum aș dice, o fată frumoasă fără căpătăi... Umbletul său, simplitatea hainelor sale, figura sa onestă, nu dau nici o bănuială. Ea trebuie să facă parte dintr'ua clasă de artișană, poate că este femeia ver unui ampoițat de biurc, fără stare, care cheltuște mai mult de cît venitul său, căci ea poartă mînuși cu mai mulți nasturi, o pălărie elegantă, fustă foarte curată și ghetete foarte bune. D-nu de Cery are un talent rar de a analiza femeile, ale cunoașce meritele și de a ghici îndată din care clasă fac parte.

dacă noul guvernator se va instala în funcțiunea sa până când vor fi încă în țară Rușii, așa că să nu treacă nici cel mai mic interval între retragerea Rușilor și luarea afacerilor de către noul regim.

Majoritatea populațiunii Rumeliei, așa se anunță cel puțin din Filipopol, voesc a se feri de nouă turburări și de o nouă vîrsare de sânge, și conducătorii ei sunt dispuși de a se supune noului guvernator general otoman, dacă Poarta din parte-i va renunța la ocuparea trecătorilor din Balcani. Pe jumătate Poarta a făcut deja această concesione, și ea nici nu și-o va mai retrage, căci granițele Rumeliei de răsărit nu că nu s'au fixat în Balcani, iar de altă parte, ocuparea cu trupe a acestora ar fi împreunată cu foarte multe dificultăți și ar cere marî cheltueli.

Lordul Derby.

În viața parlamentară a Angliei nu s'a mai întâmplat de multă vreme un eveniment de o așa mare însemnătate și așa de surprinzător, ca eșirea lordului Derby din partidul conservator, care s'a servit în zilele acestea. Lordul Derby fusese cum știm multă vreme unul din corifeii acestui partid și ocupa de regulă în cabinetele lui postul de ministru al afacerilor străine.

La 11 Apriliu Derby scrisese anume secretariului comitetului central al partidului conservator o scrisoare, prin care îl ruga să-i trimită analele anului din urmă. După ce în ziua următoare el primi ceea ce ceruse, secretariul în cestiune se trezi la 13 Apriliu cu următoarele rânduri iscalite de nobilul lord: «Vă mulțumesc pentru împlinirea rugărei mele; regret în acelaș timp că în împrejurările actuale nu mă mai pot privi ca membru al asociațiunii; prin urmare vă rog a-mi șterge numele din listă.»

Posițiunea lordului Derby în partidul conservator fusese de altmîntrelea încă de multă vreme cam indoioasă, mai ales de când cu eșirea sa, în anul trecut, din cabinetul Beaconsfield. De atunci incoace el a fost, exprimându-ne cu un termen parlamentar englez, un «sêlbatic», și în unele cestiuni de o greutate hotăritoare pentru cabinet pași de a dreptul împotriva acestuia.

De la începutul carierei sale politice lordul Derby nu dovedea de cît puțină simpatie pentru principiile conservatoare. Liberalii cunoșeau atât de bine această stare sufletească a lui, în cît o dată eși oferiră chiar un portofoliu într'un cabinet liberal; această oferire fu însă refusată. Pe atunci memoria tatălui era încă prea vie în spiritul fiului, în cît acesta să se poată hotări de a părăsi un partid, a căruî căpetenie și conducător fusese tatăl său. Alipirea sa pe lângă conservatori fu prin urmare mai mult din considerațiuni familiare și pentru pozițiunea politică a casei sale, de cît din simpatii și convingeri personale.

Cu toate acestea, și de și toate împrejurările pe cari le-am schițat până aici sunt foarte bine cunoscute în Anglia, partidul conservator se simțese foarte atins prin demisiunea lui Derby și supărarea rezu tată de aici se oglindese cu multă învedereare în considerațiunile ce fac asupra demisiunii ziarele conservatoare. Cel mai important

Astă-dată el nu se înșela de loc.

Ne-cunoscuta, care părea ca nu bănușce urmărirea lui, intră într'o curte din strada Santa Ana, Venise ea aci numai pentru cît-va timp, sau această casă era chiar locuința ei? Eată întrebarea ce își face amicul nostru, care, ca un om obicinuit cu urmărirea femeilor, nu întărzie în a afla ceea ce voia să știe. El se adresă la portar. După cinci minute d-nu de Cery știa că frumoasa doamnă locușce acolo și că este soția unui ampoițat de la o casă de bancă foarte însemnată. Reputațiunea ei e fără nici o pată și nu ese de cît zioa când are să târguiască câte ceva. Aceste amănunte, departe de a rîci pe d-nu de Cery, din contra îl aprind și mai mult. El pare că vede mijlocul prin care ar putea ajunge până la această frumoasă femeie. Își inchipește, că ea trebuie să sufere de lipsă și doreșce să schimbe pozițiunea. În fine speră, că va triumfa, grație mijlocului său de amăgire: biletele de bancă.

— Trist mijloc, dise d-na Leroy.

— Și ești tot de ideea d-tale, scumpă

dintre ele, «Standard» se exprimă ast-fel :

Se poate, ca lordul Derby să fie cu totul oboșit de luptele politice; nu ne-am mira cu toate acestea, dăea l'am vedea urmând exemplul lui Gladstone și aruncându-se în brațele radicalilor, întorcând spatele tutulor acelor principii, pentru care a combătut până acum. Lordul Derby nu va fi o pierdere pentru partidul conservator (?). Acesta nu i-s'a increzut nici o dată în el. Din întreaga sa carieră politică se învederează, că serviciul său sub drapelul conservator a rezultat din calcule, cari foarte puțin au a face cu convingerile sale personale. Secesiunea sa va fi anunțată de liberali negreșit într'un mod triumfător, ca o întărire a partidului lor. Aceasta era poate cu două ani înainte. Ce valoare va avea însă astăzi, este o chestiune, pe care nici nu o ținem vrednică de discuțiune.

Liberalii vor avea cu toate acestea motivele lor de a se bucura. Lordul Derby este un bărbat de stat de o mare greutate și care se bucură la englesi de multă stimă. Trecerea lui la liberali va fi fără contestație o prețioasă cucerire pentru acestia. Cine știe însă, ce mare este îniriurirea Angliei în politica europeană, eși poate face o idee și despre importanța europeană a eșirei acestui bărbat din partidul conservator englez.

CINE SCRIE IN NEUE FREIE PRESSE ?

Ziarul vienez «Neue fr. Presse» a publicat, la 9 Aprile, o ciudată corespondență din Bucuresci, in care se afirmă, laudând pe d. Brătianu, că guvernul liberal are să lupte nu numai in contra inamicilor din năuntru, cari sunt conservatorii și toate nuanțele liberale despărțite de d. Brătianu, dar și in contra inamicilor din afară, care este Rusia, ce încearcă din toate puterile, direct și indirect, prin mijlocirea cabinetului berlinez, să restorne pe ministrii de astăzi de la cărma statului. Se afirmă chiar, că fostul consul general al Germaniei, d. Alvensleben, plecând din Bucuresci, ar fi consiliat pe Măria Sa Domnitorul a congedia pe d. Brătianu.

Asupra acestei corespondențe, confrății nostri de la «Stafeta» fac următoarele reflexiuni:

Această corespondență emană dintr'o sorgintă oficială, căci este subscrisă W. E. și dar se datorează căpitanului Wernecke, companionul de călătorie a d-lui prim-ministru Brătianu la Berlin, in timpul congresului.

Pentru profanii, această corespondență este mai mult de cât curioasă, ba chiar escentrică. Nu este tot așa și pentru cei inițiați in politica de duplicitate, pe care mai de multe luni o urmărește primarul politic al României in cestiunea israelită.

Cititorii noștri eși aduc aminte de faimoasa corespondență publicată tot de «Neue fr. Presse», sunt acum câte-va săptămâni, și prin care se reproducea chiar testul unui discurs ce l'ar fi ținut d. Cămpineanu in senat, in favoarea emancipării israeliților, discurs care nici odată nu s'a rostit, figurând numai in imaginațiunea corespondentului și a celui care l'a plătit.

De atunci s'a vădut indoita și duplicitate politică ce poartă guvernăntii nostri in afară și in

lăuntru și aceasta in special in cestiunea israelită. In afară ei se arată partizani inflăcărați ai cauzei israelite și promit totul; eși iaă chiar angajamente! Lucrul numai este un mister pentru nimine. In lăuntru ei din contra neagă totul, se declară adversarii unei emancipări chiar mărginite și cochetează până și cu mănătorii de evrei cei mai aprinși! Nu se opresc aici; ei aă nesocotința până a promite că nu vor da nimic evreilor, promisiune care, in parenteză, vor ținea-o cu aceeași bună credință cu care aă ținut promisiunile lor in privința nedărei Basarabiei!

Dar dacă nu ar fi de cât atăta! toată lumea știe, că, cel puțin până acum, sprijinitorii cei mai energici, aliații de inimă ai d-lui Brătianu, au fost fracțiunea liberă și independentă și n'am avea nevoie spre a ne incredința despre aceasta decât de o singură probă, adică filipica d-lui senator Voinov in contra moțiunii celor 12 senatori! Ei bine eată că acum domnul căpitan Wernecke anunță lunei streine, că, nu domnul Brătianu, ci domnul Kogălniceanu este aliatul fracțiunii! La această mare și adevărată știre, va ride cu un ris omeric insuși fracțiun-a!

Noi însă nu vom ride, ci ne vom mira numai, cum dl. Etienne, energetic și inteligentul proprietar și redactor principal al ziarului «Neue Fr. Pr.», permite d-lui Wernecke aă discredita astfel ziarul cum nu înțelege că profes.unea de corespondent a unui ziar atăt de important ca «N. Fr. Presse», este necompatibilă cu meseria de negustor de vinuri; căci in adevăr astăzi domnul Wernecke cumulează aceste două speculațiuni.

De acea și corespondențele din Bucuresci, scrise in viea Domnului și pe care le publică de un timp «Nue Fr. Presse» sunt un protest atăt de manifest in contra verității!

ARENA ZIARELOR

In sfârșit «Romănul» s'a hotărît să răspundă epistolei alarmatoare, pe care o publică «Timpul», de câte-va zile.

Prin acea epistolă se cere anume guvernului publicarea oare-cărora lămuriri in privința gestiunii sale financiare, pentru ca autorul ei anonim să poată dovedi că guvernul liberal are un car de noroc și nici un grăunte de minte; că a falsificat situațiunile financiare, și că la anul se vor pune 20 de milioane de inoposite noi!

Organul liberal constată, că toate invecitivele și proorociile neintemeiate ale conservatorilor nu sunt in stare să dărime esatitatea țifrelor produse de densusul, și dar înțelege ca conservatorii să nu poată face alt-fel, de cât să alerge la contra acusații inventate.

* * * Un lung articol financiar consacra «Timpul», spre a dovedi că o însemnată datorie flotantă amenință financiele statului; că provocatorii acestei datorii nu sunt conservatorii, ci roșii, și că anul 1880 și următorii ascund in sânul lor o amenințare de 20 milioane deficit pe an.

Dupe ce caută a stabili toate acestea, cu țiirele produse chiar de «Romănul», organul conservator încheia următorul bilanț:

Pe lângă datoria statului la 1 Ianuarie 1878 de 509,264,076, s'a adăogat o nouă datorie consolidată de 26,260,000 lei bilete hypotecare și

oprește, cu pălăria în mână, inaintea ne-cunoscutei.

— Și ce i-a zis, D-zeul meu?
— A! imi ceri cam multe; din fericire, bărbatul meu nu mi-a spus. I-a zis—e lesne de înțeles—că e frumoasă, adorabilă, că o iubesc.
— Deja!
— Ei, scumpa mea, amorul capricios e destinat să moară așa de iute, in cât se nasce și crește într'o clipă.
— Și ce a răspuns nenorocita acestei repezi declarațiuni?
— Nimic. Ea s'a roșit, a plecat ochii și și-a urmat drumul.
— Și d. de Cery a îndrăsnit s'o mai urmărească?
— Se înțelege; el își indeplinia rolul, căci este mania lui, zise d-na H..... rîdînd, de a urmări femeile, pentru că nu are altă ocupație, nu simte altă plăcere... Dar acum mergea lângă ea... vorbindu'i mereu.
— Și i s'a răspuns?
— Nu; aceeași tăcere, aceeași rezervă. Dar aceasta îl încanta din ce in ce mai mult. In

lta pe cale de a se consolida pentru drumul de fer Ploesci-Predeal, de 34,145,396 lei.

Iar datorie flotantă nouă avem 18,065,552, a din care rezultă 12,484,636 făcută de roșii. Dar dupe contul lor datoria flotantă ar fi de 26,210,026. Avem in fine o nouă datorie in perspectivă, parte certă de 14,809,625 lei, rezultat al deficitului neacoperit din budgetul 1879, și parte necunoscută din creanțele lăsate de rebel prin Bulgaria, care încep a se reclama.

* * * Care e programul și profesia de credință a guvernului in viitoarele alegeri? Tot faimosul program al coaliției de la Mazar-Pașa?

Iacă întrebările ce și le pune «Presa», și dupe ce face o confruntare între făgăduelile date, acem trei ani, de acea coaliție și între tristele rezultate la care a ajuns guvernul actual, atăt in năuntru cât și in afară—pare că le zice alegătorilor:

Poftiți, de le mai dați voturi!

VARIETAȚI

O resturnare de trez. — Nu de mult podul de la Danclin, aruncat la o înălțime de 50 picioare preste riul Mulbery (Statele-Unite s'a surupat in timpul treceri unui tren. Afară de locomotivă, ce apucase sa treacă podul, și vagonul cu paturii, ce a rămas atârnat in modul miraculos de un stălp, trenul întreg a fost precipitat in riu. Cea mai mare parte din călători aă fost prinși între fragmentele vagoanelor sdrobite și abia au fost scoși, din cari 12 grav răniți, și trei cel puțin mortal. Trei oameni au toșt ucși, două impiegați a Companiei asemenea au toșt ucși. Focul s'a manifestat îndată și a ars mai multe vagoane. (Vocea Covurluiului)

? — Redacției «Binelui Public», str. Nouă, No. 1 bis. O copie ziarului «România Liberă».

Rog, bine-voiți a publica in onor. d-v. ziar următoarea demisiune ce am dat astăzi, 12 Aprilie, d-lui prefect de Dorohoi și pe care am comunicat'o și d-lui ministru de interne.

D-le Prefect,

Interese grave ne mai permițându-mi a ocupa postul de sub-prefect, plasa Berhometel, in care am fost numit de 15 zile, vă rog să mi primiți dimisiunea ne mai putând nici o zi funcționa. Primiți osebitele mele considerațiuni.

Eduard Gherghel.

INSEȚIUNI

Aflăm că cu ocașinea ținerei licitațiunei pentru aprovizionarea șoselilor din circumscripția a patra, s'aă petrecut lucruri foarte neregulate, contrarii legii de comptabilitate și păgubitoare statului, eu o sumă destul de însemnată, peste câte-va sute de mii lei.

Ni se spune, că ministrul lucrărilor publice in loc de a urma calea legală și conform dispozițiunilor publicate prin «Monitorul Oficial», din 78 No. 279, d-sa ar fi acordat întreprinsa in bloc d-lui Papadopolu, cu prețuri ce întrec cu mult evaluările deviselor.

Vom reveni asupra cestiunii, mulțumindu-ne pentru azi a atrage atențiunea consiliului de miniștrii asupra acestei procederi arbitrare, și de natură a lasă interese publice.

fine, pe puntea «Săntilor Părinți», d. de Cery intimidat poate de vederea gravului institut, termină convorbirea sa. El zisese tot ce voia să zică, și găsea nefolositor de a se compromite mai mult. Plecă dar incredințându-se viitorului.

— Viitorului! zise d-na de Leroy, nu înțeleg bine. Ce spera el, daca nu primise nici un răspuns? și... acea d-nă nu'l cunoscea.

— O, el își spusese numele și adresa de mai multe ori, adăogând, că va fi gata ori când să o serviască. «E mută, își zicea el, dar nu e și surdă».

— Sper, că se înșela.
— De loc; juna femeie a ținut foarte bine minte numele și adresa lui... veți vedea.

Dar acum intrăm in dramă.
Traducere de d-șoara Lucreția B.
(Va urma).

Serviciul telegrafic al «României Libere»

de la 25 Aprile. — 9 ore dim

Londra, 24 Aprile. — D. Layard, ambasador la Constantinopol, a plecat eri ca să și reocupe postul.

Petresburg, 24 Aprile. — Impăratul și împărăteasa Rusiei au plecat azi dimineață la Livadia; d. de Giers eși insoțește.

Se anunță, că primăria din Moscua trebuie să presinte o adresă împăratului in momentul treceri sale prin oraș.

Viena, 24 Aprile. — Astăzi s'a făcut consecrațiunea unei biserici votive, in prezența M. M. LL. și înalților demnitari ai Curței.

Paris, 24 Aprile. — Regina Englitereii, întorcându-se din Italia, a sosit astăzi seară la Paris; ea va pleca mâine dimineață la Londra.

Londra, 24 Aprile. — Sir Northcote a declarat, in camera comunelor, că d. Rivers Wilson, fiind destituit de către Kediv, a reintrat in Engliterra, unde și va reocupa vechile sale funcțiuni.

Camera începe apoi discuțiunea unei moțiuni ce tinde la condamnarea cheltuelilor accesorii ale guvernului, făcute afară din buget.

Tirnova, 24 Aprile. — Adunarea constituantă ar fi votat, la a doua lectură, deplina libertate a dreptului de asociare fără nici o restricțiune pentru comunalisti, internaționalisti, socialisti sau nihilisti. Dar astăzi, la a treia lectură, ea a pus o restricțiune, la acest drept, pentru asociațiunile contrarii siguranței Bulgariei și a altor state și contrarii instituțiunilor sociale ale principatului.

In ședința de astăzi, deputații au votat, la a treia lectură, 66 de articole din constituțiune

Societatea pentru învățatura poporului român.

(Secțiunea Centrală).

In localul scoalei normale a societății (in curtea bisericii St. Ecaterina) s'a deschis și o scoală pentru adulți. Cursurile se vor preda in toate Duminecele de la ora 11—12.

Toți aceia, cari voesc să învețe carte in scoala societății deschisă pentru adulți, sunt rugați să se inscrie la direcțiunea mai sus numitei scoale.

Cursurile se vor incepe la 15 ale lunii curente. Președ. societății C. Bosianu.

CURSUL BUCURESCI

MARE CASA DE SCHIMB LA

„Bursa Bucuresci“

I. M. FERMO & F-ții BENZAL

No. 48, STRADA LIPSCANI No. 48.

Pe ziua de 13 Aprilie 1879 ora 12

OBLIGAȚIUNI	Cump.	Vënd.
10% Oblig. rurale.	102 3/4	103 1/2
» » » este la sorți.	99 1/2	argint
8% » » domeniiale	100 3/4	101 1/4
» » » este la sorți.	99 1/2	argint
Dob. 10 fr. Obig. Casei pens. 300 lei	178 1/2	180
7% Serisuri funciare rurale	94 1/2	95
7% » » urbane	87 1/2	87 3/4
8% Impr. Municipal.	98	98 1/2
» » » cu pr. Buc. (bil. 20 L.)	27	27 1/2
Renta Română	65 3/4	66 1/4
Acțiuni «Dacia».	200	205
» » «Romania».	78	80
Cupoane rurale exigibile	1 1/2	arg.
» » domeniiale	1 1/2	—
» » scrișuri	1 1/2	aur
Argint contra aur	2	1 3/4
Bilete hypotecare contra aur.	2 1/4	1 5/8
Rubla hârtie	2 40 1/2	2 41
Florinul	2 16	216 1/2
Lose Ottomane	42	45

CURSUL DIN VIENA

24 Aprile

Napoleonul	984 5/10	9 35
Ducatul	5 53	5 54
Lose Otomane	19 90	19
Rubla Hârtie	112 25	112 50

CURSUL DIN BERLIN

24 Aprile

Obl. căile ferate române	88 25	87 25
Acțiunile » »	30 60	30 40
Priorități » »	66 75	66 50
Oppenheim	—	—
Rubla hârtie	194 35	194 75
Stern	—	—
Lose Otomane	35 60	36 50

CURSUL DIN PARIS

24 Aprile

Renta Română	66	66
Lose Otomane	43 25	43

SCHIMBUL 23 Aprile.

Paris (3 luni)	99 50
» la vedere	100 25
Londra (3 luni)	25 15
» la vedere	25 32 1/2
Berlin (3 luni)	123
» la vedere	123 3/4
Viena la vedere	2 16

Adresa pentru telegrame,

Fermo & Benzal.

42 CALEA VICTORIEI 42
 In apropiere de Piața Teatrului vis-a-vis de casa Török

NU SE MAI OFERA O ASIA OCASIUNE
 D'A CUMPARA
!! EFTEN și BUN !!
Din cauza Abandonari Totale a negociului
PANA LA SF. GHEORGHE
 Vinderea totală a întregului asortiment de mărfuri
SE VA FACE
 PANA LA **SCAZAMENT 60%** PANA LA
Sf. GEORGE Sf. GEORGE
ESTE A SE VINDE ȘI STELAGIELE

Șervete fine de damasc 3/4 fr. 4 fr. 5 fr. 6-12 fr.
 Cămașile cele mai fine de olandă și percal (pentru zi și noapte), pantaloni, camisoane și fuste 2 fr. 3 fr. 4 fr. 5 fr. 6-12 fr.
 Garnituri de masă de olandă pentru șase persoane (1 masă și 6 șervete) 7 1/2 fr. 8 fr. 9 fr. 10-16 fr.
 Olanda cea mai fină de Belgia și Rumburg 68 coți 49 fr. 52 fr. 55 fr. 60-90 fr.
 Batiste de olandă cu sau fără litere, 40 bani, 50 bani, 75 bani, 1 fr. 1 1/2-2 fr.
 Camisoane foarte fine melino franceze, capote, costume de ori-ce preț.
 Pantaloni, fuste și camisoane de pichet, de ori-ce preț
 Olanda cea mai fină de Rumburg pentru 6 cearșafuri 3 1/2-4 coți lată, 30 fr., 35-50 fr.
 Pantaloni și cămași fine, pentru domni de Rumburgul cel mai fin 3 1/2 fr. 4 fr. 5-10 fr.
 O mare parte de ciorapi, manșete, cravate cu 60% mai eften de cât prețul lor real.
 Zestre completă de la 300-2000 fr. Rară ocaziune pent-u nunți

GRATIS li se dă **GRATIS** li se dă

Cumpărătorilor de 50 fr. 3 batiste brodate sau șervete.
 „ „ „ 100 fr. 3 superfine batiste și 6 șervete brodate.
 „ „ „ 200 fr. 3 cămăși elegante de dame și 6 batiste foarte fine.

NU SE MAI OFERA O ASIA OCASIUNE
 D'A CUMPARA
!! EFTEN și BUN !!
42 CALEA VICTORIEI 42
 In apropiere de Piața Teatrului, vis-a-vis de casa Török

MANUTENTINEA MUNICIPALĂ DE LA COLINTINA ARE TREBUIŢA DE 200-300 STANJENI LEMNE SUBȚIRI DE BRUTĂRIE

Proclamațiune
CATRE LOCUITORII CAPITALEI!
 Sub-semnata directiune aduce la cunostintă, că prin fatala
INECARE A SZEGHEDINULUI
IN UNGARIA
 A unei mari fabrici din streinătate care trâmisesse spre România mai multe sute de lazi cu: Lingerie, Olanda fina de Rumburg și Belgia, fețe de masa și albituri de pat, batiste, costume și capote, i-au fost ajunse de catastrofa inecării
IN GARA NENOROCITEI CETAȚI SZEGHEDIN
 Prin aceasta nenorocita inundatiune o parte din mărfuri a fost ajunsă de apa turbuta. Pentru a preveni unei pagube și mai mare, partea mai intacta de mărfuri se va vinde
Numai 6 Zile
In Hotel Otetelesianu, Podul Mogosioi, vis-a-vis de Casa Lahovary
Cu prețul jumătate din valoarea constatată prin Tribunal
EN GROS & EN DETAIL

Maî multe sute duzine șervețe și prosope de Olandă damasc fin 3 fr. 3 1/2 fr. 4 fr. 10 fr. 1/2 duzina.
 O parte mare de Olandă fină prima calitate 40 coți 14 1/2 fr. 15 1/2 fr. — 18 fr.
 Maî multe sute duzine cămăși, camisoane fuste și pantalone 2 fr. 2 1/2 fr. 3 fr. — 6 fr.
 Maî multe sute duzine cămăși bărbătești de zi și noapte 4 fr. 4 1/2 fr. 5 fr. — 6 1/2 fr.
 O parte mare de costume și capote de Olandă naturale de Belgia cu broderie și dantele 7 1/2 fr. 8 1/2 fr. 9 fr. 12 fr. — 25 fr.
 Maî multe sute bucăți Olandă fină de Rumburg 48 coți 18 fr. 20 fr. — 25 fr.
 Maî multe sute bucăți Olandă cea mai fină de Rumburg și Belgia 68 coți 49 fr. 55 fr. 60 fr. 80 fr. — 100 fr.
 Maî multe sute bucăți Olandă de Rumburg 3 1/2 coți lată pentru 6 cearșafuri 30 fr. 40 fr. — 50 fr.
 Maî multe mii bucăți pichet a b frances 10 1/2 fr. 11 fr. 12 fr. 16 fr. 18 fr.
 O parte mare garnitură de masă Olandă damasc fin pentru 6 și 12 persoane 9 1/2 fr. 10 1/2 fr. 15 fr. — 30 fr.
 Maî multe mii duzine batiste de Olandă albă și colorată 50 bani 75 bani 1 fr. 1 1/2 fr. — 2 fr.
 Maî multe sute bucăți fețe de masă de Gobelin frauces cu mătase 12 fr. 14 fr. — 40 fr.
 Maî multe sute duzine fețe de masă colorată pentru usul în grădină 3 1/2 fr. 4 fr. — 6 fr.
 O parte mare fuste de flanel, camisoane, pantalone de pichet 75% mai eften din prețul fabricii.
 O parte mare fuste de melino și percal franceze, cămăși de Olandă de Rumburg fine.

Localul de Vândare Hotel Oteteleşanu
 PODUL MOGOȘOI VIS-A-VIS DE CASA LAHOVARY
 DIRECȚIUNEA

FER BRAVAIS
 (FER DIALISAT BRAVAIS)
 Adoptat în toate spitalele. Recomandat de toți medicii
 Contra **Anemiei, Chlorosei, Debilității, Slabiciunii, Pălei Albe** etc.

FERUL BRAVAIS (fer liquid în picături concentrat) este singurul scutit de ori-ce acid; el n-are nici un odor, nici gust și nu produce nici constipațiune, nici diaree, nici funcăldire, nici ostență stomacului; mai mult, este singurul care nu îngrăsește nici-nă-dată dinții.

Este cel mai economic din feruginose, un flacon durază o săptămână
 DEPOSIT GENERAL la Paris: 18, rue Lafayette (près l'Opéra) și în toate farmaciile
 A se feri de imitațiuni periculoase și a cere marca fabricii de aci

Trimiterea gratis după o cerere francată a unei interesante broșure asupra Anemiei și tratamentului său.
 La Bucuresci. Friedrich Brüs. farmacist droghist.

CHARTIA LARDY
 cu Extract de Ardei

Puternic revulsiv cu mult superior Thapsiei, uleiului de Croton, etc., și nepresintand inconvenientele lor.

Intermediar între Sinapism, a caruia acțiune este rapidă, dera treătoare, și Vesicator la caruia energie nu convine decât unelor case.

Acțiune IMMEDIATA și CONTINUA, ne ocasionand nici DURERI neoi MANCARIME, dera numai căldura, ua usturime usora și rosăta viua, eari, chemand sangele la pele, schimba reul.

SUVERANA în GUTURAIURILE noi sau ohronice, BRONCHITA, GRIIPA, CATARRHU, ANGINE, ASTHME, și în general toate iritațiunile gatului sau peptului, precum și în DURERILE NEVRALGICE sau RHUMATISMALE, Sciatica, Lumbago, etc.

CĂIRIE, farmacia, strada Cherche-Midi, 20, PARIS.
 Se gasește la farmacia principală.

MALADIES DE POITRINE

Tote persoanele cari sufer de maladii de pept, precum catarrhe, phthisia, guturaturii și tusse învechite trebuie să întrebuințeze

SIROP D'HYPHOPHOSPHITE DE CHAUX DE GRIMAULT & C^{ie}

care, prescriș de multi anii de medicii tmei întregi, a dat în tot d'auua cure minunate.

Prin întrebuințarea continuă a acestui Sirop, tussea înceteasa, sudorile nocturne dispar, alimentațiunea bolnavilor se ameliorăza rapide, cea ce se poate constata prin îngrăsierea și aspectul unei sanități mai înfloritoare a bolnavului.

Aceste fapte sunt confirmate prin urmetoarele observatiuni:

« Siropul de Hypophosphit de calce al lui Grimault și C^{ie} trebuie consultat în phthisia pulmonara la toate gradele; în cea mai mare parte a caselor el aduce ua vindecare completă sau cel puțin ua amelioratiune sensibilă. »
 Estras din Tribuna Medicala din Paris.

« Opt bolnavi de phthisia la gradul IIIu tratati cu Siropul de Hypophosphit de calce al lui Grimault și C^{ie} în temp de sesse septemani pena la patru sau cinci luni, sunt astăzi atat de bine, încat este cu neputința a constata la dinși presința tuberculelor în plamani și vindecarea se manține de mai bine de 2 ani. »
 Estras din Gazeta Medicala din Vienna (Austria).

« Ve fac complimentele melle pentru Siropul domniei-vostre de Hypophosphit de calce. Il întrebuințez zilnic la adulti și copii bolnavi de plamani și de ficat; aceasta preparatiune întrece toate cele cunoscuté pena adi. »
 J. H. LANG,
 Doct. med. la Melbourne (Australia).

Siropul nostru de Hypophosphit de calce este de culoare pembe și se vinde în flacone turtite de forma ovală, revestite de marca fabricii, cu semnatura Grimault și C^{ie}, și timbrul Guvernului frances.

LA PARIS, CASSA GRIMAULT ET C^{ie}, 8, STRADA VIVIENNE
 SI IN PRINCIPALELE PHARMACII

CALEA VICTORIEI PALATUL „DACIA”
 Lângă magazinul FRATILOR KOCH și vis-a-vis de magazinul D-nei CARISSI

Anunțiu Important
! SA TRAIASCA CONCURENTIA!

Sub-semnată representațiune a celei mai mari fabrici de lingerie și olandă din Viena, aduce la cunoscința Onor. Public, că dēnsa numai și numai
DIN CAUSA GRAMADIREI MARFURILOR
 SI FIIND CA MARFURILE
TREBUE SA FIE DEFFACUTE PANA LA SF. GHEORCHE
 vinde cu prețuri atât de eftene în cât poate să concureze cu ori-ce concurențe. Mărfurile sunt toate în cea mai bună și solidă stare
(NEATACATE NICI DE APA, NICI DE UN ALT EVENIMENT)
 Este în interesul Onor. Public a-și procura trebuințele sale acum într'o cantitate mai mare căci
Nu se va găsi așa de curând iarăși o ocazie atât de favorabilă
 Pentru cumpărarea acestor articole
PRECIUL CURENT:

800 duzine gulere de lino și de chiffon quadruplu, 2,50, 3, 3,50, 4, 5, fr. per. 1/2 duzina.
 600 duține manșete quadruplu 4,50 5, 5,50, 6 fr. per. 1/2 duzina.
 1,000 bucăți garniture brodate pentru dame și copii, a 1, 1,50, 2, 2,50 fr. până la 4 fr.
 Maî multe sute duzini batiste albe și colorate, b. 45, b. 75, b. 1, 1,25 1,75 fr. bucata.
 Maî multe mii bucăți corsete, 3, 5, 6, 7 fr. cuirase 9, 12, 14 fr.
 3,000 cămăși bărbătești albe și colorate, 2,50 3,50 4,50 5, 6, 7 până la 12 fr.
 2,000 perechi ismene bărbătești 2, 2,50 4, 5, 6 fr.
 3,500 cămăși, ismene și camisoane de dame 2, 2,50 3, 4, 6, 7, 8 până la 15 fr.
 1,500 bucăți până la 15, 18, 20, 24, 30, 40, 50, 55, 60 până la 150 fr.
 800 bucăți chiffon franțuzese, 45 coți, 18, 20, 24, 28, 30, fr. bucata.
 Maî multe mii bucăți Oxford colorat adevărat a 70 bani cotul.
 Maî multe sute duzini fețe de mese albe și colorate, 2, 4, 5, 6, 7 fr.
 Maî multe sute bucăți plapome Goblin 10, 15 până la 30 fr.
 Maî multe sute bucăți plapome de lână și Cachemir de la 10-24 fr.
 Maî multe mii bucăți șervete, prosoape, prosoape turcesci, lingerie de masă pentru 6, 12, 18 și 24 persoane, cearșafuri fără cusătură cu prețuri neauđite de eftine.
 Ciorapi, cravate, batiste cu dantele, batiste de dimință, fichus, fuste, camisoane, costume și halaturi de melino cu prețuri eftine.

CALEA VICTORIEI PALATUL „DACIA”
 Lângă magazinul FRATILOR KOCH și vis-a-vis de magazinul D-nei CARISSI